
Artium og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmødet torsdag den 16.01.2025 kl. 18.30 
Mødet blev afholdt på Artium. 

 

  

- medlemmer:  Tanja, Louisa, Rikke S, Rikke M, Diana, Peter, Michele 

- suppl.: Uma 

- personale: Jeanette, Tonny 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Amanda 6a - Dalgasskolen, Asta 8f - Artium 

                            

- besøgende:        Karin Hvelplund  

- Afbud: Tanja , Diana 

Forældreinformation: Bodil 

 

Pkt. 1 Godkendelse af referat fra sidst: 

 

Pkt. 2 Orientering fra elever. 

Artium: I fælleselevrådet har man snakket meget med juniormesterlære. Elevrådet på 

Artium vil gerne arbejde på kortere pauser og tidligere fri. Ønske om et elevråd til de 

mindre. Der ligger meget vand på gulvet ved vandautomaten ved udskolingen, så det 

er et problem. Asta har været rundt ved klasserne og fortælle om problemet, men det 

var en dårlig oplevelse for hende, så det er lærerne, der skal fortælle klasserne om det. 

 

Dalgasskolen: Klippedag er afholdt. Sidste skoledag inden jul var hele skolen i kirke, 

hvor præsterne fortalte juleevangeliet på en god måde. Når det er regnvejr, sætter de 

voksne et regnvejrsskilt op, men ind imellem glemmer de at tage det ned igen. 

 

Pkt. 3 Nyt fra ledelsen: 
 

Fælles:  

Skoleårets planlægning går så småt i gang. Økonomisk afklaring bl.a. ved hjælp af 

elevtal og antal specialklasser. Kalender påbegyndes. MUS afvikles med fokus på 

trivsel og fagfordeling. Tavshedspligt har været et tema for debat på begge skoler 

(kommer på Dalgasskolen). Trivselsmåling for elever sættes i gang fra fredag den 24. 

januar. Skolevejsanalyse sættes i gang. Skoleindskrivningen har deadline på søndag. 

Vidensdelingsdag – fælleskommunalt blev afholdt fredag den 10. januar, hvor temaet 

var praksisfaglighed. Der var deltagelse fra begge skoler. En god dag, hvor der blev 

lavet planer for, hvordan vi sikrer den alsidige og motiverende undervisning. Det 

bliver sat på dagsordenen på begge skoler. Der skal sættes opmærksomhed på det, der 

allerede foregår, hvordan der arbejdes systematisk med at udbrede praksisfagligheden. 

Der er kommet en ny ordensbekendtgørelse, som er trådt i kraft fra 1. januar 2025. 

Den sendes ud med referatet. 

 

Både Dalgasskolen og Artium er kommet med i projekt Life. Et samarbejde mellem 

Ikast-Brande Kommune og Life. Der er fine forløb, hvor der kommer en bus/lastvogn 

ud, og de har alle materialer med til at lave forskellige forløb. Der har været fokus på 

det naturfaglige og praksisfaglighed. Der kommer også undervisning til lærerne til at 

lave forløb. 

 

Der var spørgsmål ind til skolevejsanalysen om, hvordan den foregår, og hvornår 

fodgængerfeltet ved Artium bliver til noget. Hvad har man brugt den tidligere 

skolevejsanalyse til? Skolebestyrelsen og elevrådet kunne skrive et brev til kommunen 



for at høre om hvordan, det går med planerne for fodgængerfeltet. Asta vil forsøge at 

lave et brev. Susanne skriver et forslag til et brev fra skolebestyrelsen. 

 

 

Dalgasskolen:  

Læsekursusforældremøde afholdt. Stor ros til læsevejlederne for godt oplæg. Ny pedel 

starter den 1. februar 2025, skolesekretæren er tilbage. Der er kommet nye lamper med 

nyt lys på Dalgasskolen. Projekt vinduer får opmærksomhed i forhold til tidsplan for 

udskiftning. Der er på gavlen på Dalgasskolen sat et flot træ op lavet af børn på 

skolen, og i dag er der sat billeder op på gangen i biblioteksgården.  

 

Artium:  

Børnenes nytårstale blev vist til morgensang mandag den 6. januar 2025. 9. årgang har 

været til årsprøver. Skolefest med skolekomedie bliver planlagt. Besøg af Fredericia 

Kommune sidst i januar – politikere, forvaltning og skoleledelser vil gerne orienteres 

om ”Ny Skole”. Arrangement for 6. – 9. årgang – besøg af politi og personale fra 

Kvickly med temaet butikstyveri. Vi glæder os til at tage multibanerne i brug. 
 

Pkt. 4 Nyt fra formanden: 

Ærgerligt at al julepynt er taget ned, når der er juleafslutning sidste skoledag inden jul. 

 

Pkt. 5 Fra forældrevalgt bestyrelse: 

Fritidspas. Man kan gennem Ikast-Brande kommune søge om et fritidspas. Det er 

forbeholdt børn, hvor det økonomisk er svært for en familie at betale kontingent til en 

fritidsaktivitet. Der kan også bevilges penge til udstyr eller tøj. Begge skoler er 

opmærksom på det, og der er også blevet søgt og bevilget til nogle børn. 

 

Pkt. 6 Nyt fra personalet: 

Artium: Juleferie og juleafslutning. Udskolingen er startet hårdt ud her efter jul med 

terminsprøver.  

9. årgang har været afsted til Tro mod tro. På Hyldgårdsskolen har man kunnet møde 

forskellige fra forskellige trosretninger. Det er en del af kristendomsundervisningen. 

På fredag skal de afsted igen.  

8. årgang skal på brobygning.  

Mellemgruppen har snart skolefest med skolekomedie. 

 

Dalgas: juleferie og juleafslutning. Fast tradition at gå i kirke sidste skoledag inden 

jul, og så mødes man i aulaen til fælles juleafslutning. Gode musiklærere sørger for at 

gøre det til en dejlig oplevelse.  

Rolig nytårsaften.  

Læsekursus for indskolingen er startet op her i januar.  

5. årgang arbejder med Danmarks bedste spil.  

6. årgang arbejder med Naturfagsmarathon.  

Dejligt, at skolen igen får en pedel. Vi hjælper alle hinanden med at rydde op på 

skolen, så den nye pedel kan få en god start på sit nye job. Vi har haft god hjælp af 

Karsten og Allan fra Artium. 

 

Pkt. 7 Klasseforældrerådenes rolle: 

OPGAVE: Hver især skal på mødet bidrage med 3 punkter til klasseforældreråd 

og udformning. 

1. Formål: 

At fremme det gode forældrefællesskab. 

At styrke klasse forældrefællesskabet. 

At højne børnenes trivsel. 



2. Hvad gør forældrerådet? 

Laver arrangementer og aktiviteter- max 2-3 gange pr. år. 

Laver arrangementer og aktiviteter, hvor alle børn er inviteret (husk børn fra 

baser/specialklasser). 

Forældrerådet varetager klassekassen. 

Opretter og vedligeholder en fælles platform. Hvordan kommunikerer man 

med hinanden? 

3. Opmærksomhedspunkter: 

Der laves datoer for skoleårets arrangementer, som meldes ud hurtigst muligt. 

Blå mandag på 7. årgang. 

Sidste skoledag på 9. årgang. 

 

Skolens opgave: 

At der på forældremøder vælges et forældreråd. 

At der laves en folder med forældrerådets opgaver. 

Det kan være en fordel, at der er et rul, hvor halvdelen skiftes ud hver gang, så 

der hele tiden er nogle erfarne tilbage i forældrerådet. 

 

Susanne laver et oplæg til en folder, der kan sendes ud. 

 

Pkt. 8 Status SFO Artium v/Karin Hvelplund 

Karin fortalte om værdigrundlaget og tankerne bag arbejdet i SFO, så det er et godt 

sted at være for børnene. At lære med lyst, leg og liv. Stort fokus på leg. 

Undersøgelser viser, at børn leger for lidt. Karin viste SFO i billeder. Praksisfaglighed. 

Der er 200 børn tilmeldt SFO. I juleferien tilmelder man sine børn til SFO, men der er 

mange børn, der ikke møder op. Det er en udgift, når man skal aflønne personale til 

flere børn end der møder op. Der arbejdes på at gøre legepladsen endnu bedre, så der 

ikke står så meget vand på legepladsen. Mål og indholdsbeskrivelse er under 

udarbejdelse, og skolebestyrelsen vil få den til gennemsyn, når den er færdig. 

 

Pkt. 10 Principper omkring skole/hjemsamarbejde – bilag kommer på mødet. 

Udsættes til næste møde. 

 

Pkt. 11 Budgetlægning – bilag. 

De to budgetter er blevet fremlagt og taget til efterretning. 

 

Pkt. 12 Eventuelt: 

Susanne har haft besøg af Tim Sølyst – kommunal ansat Fællesskab uden grænser, 

som spurgte ind til om, man som forældre måtte komme og være med til morgensang. 

Susanne tager punktet på til næste møde. 

 

 

 

 

Referatet godkendes: 

 

 


